

120余名来自世界各地的职业自行车手,今晨从世界会客厅出发,骑行至人民路路口折返。6公里、30分钟的路程,外滩好风光尽收眼底。这是一番全新的体验,用骑行感受上海城市之美。他们也是个摩拳擦掌,要在明天开启的2024环上海·新城自行车赛中赛出水平,同时也感受五个新城的好风光。

## 2024环上海·新城自行车赛上午巡游外滩

# 用骑行感受上海城市之美

### 记者手记

身旁的江水波光粼粼,两岸的高楼大厦如同巨人挺立,各有千秋。而熙熙攘攘的人群,和谐相处的车流,构成了这座城市独特的韵律,让人感受到了生活的气息。“听说上海很美,没想到这么美!”这是车手们不约而同的感叹。来自世界各地的职业自行车手,今天用自行车轮,丈量了外滩的美丽。而接下来的三天,他们将继续通过骑行,向中外友人推介上海五个新城。

## 期待「骑」遇

在嘉定的远香湖畔,感受陆游笔下“水满有时观下鹭,草深无处不鸣蛙”的意境;在青浦的水城门下,体会江南水乡古韵和新城现代化气息的交织;在松江的广富林郊野公园,揽尽上海千年历史;从上海之鱼出发,感受奉贤新城“城市会客厅”蓝绿交融的生态核心;环南汇的滴水湖骑行,湖光景色尽收眼底……

期不期待?

这不只是一场全新的职业自行车赛事,更是一场自行车爱好者的大聚会,他们向更多人发出邀请,加入骑行的队伍,以骑行为契机,纵览上海美景。在这座国际化大都市的怀抱中,感受城市的美丽,也感受体育之都的活力与魅力。

陶邢莹



参赛选手骑行在外滩  
本版图片 记者 李铭坤 摄

### 外滩巡游活力满满

9月20日至22日,2024环上海·新城自行车赛将作为上海全新的自主品牌自行车赛事在嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇五个新城举行。全球20支职业车队同场角逐,最后一个比赛日还将在南汇新城滴水湖畔举办面向广大骑行爱好者的全民骑行嘉年华活动。

国家体育总局击剑运动管理中心副主任、中国自行车运动协会副主席冯宝忠指出:“2024环上海·新城自行车赛作为一项集竞技性、观赏性、参与性于一体的国际性赛事,不仅是对中国自行车运动水平的一次全面检阅,更是推动自行车

运动普及、促进体育与文化旅游融合发展的重要平台。赛事以环上海为特色,串联起上海多个新城,不仅展现了上海城市发展的新面貌,也进一步提升了自行车运动的知名度和影响力。”

当城市景观赛事遇上职业车手,速度与激情值得期待。今晨,车手们骑行至外白渡桥,饱览苏州河汇入黄浦江的水岸盛景,途经外滩,一览万国建筑群,眺望黄浦江对岸的东方明珠与上海“三件套”,与江上的游船渡轮共赏外滩风情……车手们情不自禁感叹:“上海这座城市,充满着现代与历史交融的魅力。”

对于市民而言,巡游活动引来围观打卡,足见自行车这项潮流运

动的时尚动感与上海这座活力之都的完美融合。

### 中外车队实力不俗

据了解,参赛车队有着不俗的竞技水平,分别来自中国、法国、阿联酋、蒙古、哈萨克斯坦、印度尼西亚等国家和地区。

今年恰逢中法建交60周年、中阿建交40周年,两国优秀车队齐聚上海。法国尼斯大都会蔚蓝海岸车队是法国南部最知名的UCI职业公路车队之一,自1963年成立以来,以卓越的自行车运动培养计划而闻名。而阿联酋更是派出了国家队来参赛。

多支中国本土车队将在家门

口全力以赴。东道主上海自行车队有62年的发展历程,培养出了吕玉娥、郭伟培、李娜以及奥运冠军钟天使等优秀运动员,并多次打破全国纪录、亚洲纪录、世界纪录,共计培养了16名国际级健将,91名国家级健将。

除此之外,近年来屡次诞生亚洲冠军和UCI级别冠军的阿拉木图阿斯塔纳洲际队、飞锐快客蒙古洲际车队、印度尼西亚努桑塔拉洲际自行车队也都实力不俗。

赛事即将打响之际,专业车手都表达了对比赛的期待,同时他们也提醒全民骑行活动的参与者,一定要注意安全。

本报记者 陶邢莹

### 照片里的故事

## 当“骑手”遇到棋手



“马走日,象飞田,车走直路,炮翻山……”在象棋特级大师陈幸琳的指导下,法国人达米安·吉拉德在古色古香的檀园次醉厅前,像模像样地念着。随后,他和象棋机器人“元萝卜”进行了人机对弈(见左图)。

昨天,第四届上海杯象棋大师公开赛在历史文化名镇嘉定南翔的古典园林檀园举行。2024环上海·新城自行车赛的参赛选手慕名而来,当“骑手”遇到棋手,碰撞出了不一般的火花。

风尘仆仆才刚抵达,这些外籍“骑手”便对上海的历史和文化充

满了好奇,听闻能游览嘉定南翔古镇,大家纷纷表示出了兴趣。以棋为媒,以轮为友,在檀园的古韵今风中,6位象棋大师与来自法国、俄罗斯、新西兰、拉脱维亚等世界各地的外籍“骑手”和中国香港的“骑手”,共赴了一场文化交融的盛宴。

穿梭于古典园林间,“骑手”们在一步一景的江南美景中聆听了象棋的历史和规则。会下国际象棋的吉拉德,对中国象棋产生了浓厚的兴趣,战胜“元萝卜”后,他感慨颇深:“车在象棋中是一个威力非常大的角色,刚刚老师用我的‘车’成功

将军。这是一个讲究配合的操作,就像自行车赛中的破风手与冲刺手一样,也需要充分的默契,才能获胜。”当场,吉拉德表示想要买一套中国象棋带回法国学习。

走进南翔老街里的名士居,南翔小笼市级非遗传承人陈云海指导“骑手”和棋手一起制作南翔小笼。在徐行草编“人气王”、市级非遗传承人王勤的指导下,大家编织起富含美好寓意的“幸运年轮”草编作品。“看,我要将这件艺术品,带回去送给太太。”法国尼斯大都会蔚蓝海岸车队的经理普里多利开心地表示。 本报记者 陶邢莹

## “上海杯”首轮即上演精彩对决

### 唐丹重返赛场挑落卫冕冠军

第四届上海杯象棋大师公开赛昨天在嘉定南翔开幕,随后进行了男子组和女子组的首轮对决,多场比赛分出了胜负。男子组中徐天红取胜,女子组中,重返上海杯的唐丹特级大师挑落卫冕冠军梁妍婷。

本届赛事赛制创新,特邀吕钦、于幼华、陶汉明、徐天红四位特级大师和赵汝权、李锦欢两位来自中国香港和中国澳门的国际特级大师参赛,堪称国内棋坛最华丽的元老参赛阵容。专业女子组因为

曾长期高居女棋手等级分第一的唐丹特大重返赛场,前三届赛事女子组冠军唐丹、陈幸琳和梁妍婷都到齐了,加上全国冠军王琳娜,杭州亚运会冠军左文静,全国冠军赵冠芳、刘欢等特级大师悉数参赛,格外引人注目。

昨天下午落子的首轮比赛,男子元老组第1台,徐天红特大先胜李锦欢。第2台吕钦对于幼华,双方在战斗中互有机会,但均未把握住,最终车马对车马鸣金收兵。第

3台陶汉明先负赵汝权。

专业女子组第1台,上海的董嘉琦先负王琳娜。

第2台卫冕冠军梁妍婷先负唐丹。开局红方采用五七炮对黑方屏风马进3卒,双方互攻,开局兑去四个大子后局势平稳。中局第27回合,红方连续两步捉炮略显随手,被黑方马4进2后伏有出将的杀棋,红方只能上帅解杀,黑方抓住红方帅位不正的弱点发动猛攻掠得一马。残局简化至黑方



唐丹(左)在比赛中

车炮卒对红方车仕相全胜。

第3台,刘欢对陈幸琳双方攻防墨守,一盘和棋。第4台,左文静和赵冠芳大斗对手,在多一兵的

双马残局中未能取胜,握手言和。

今晚将进行本届“上海杯”男子元老组和专业女子组第三轮比赛。

本报记者 金雷